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Business 
OPINION

ΑΝΘΕΚΤΙΚΌΣ  
Ό ΕΥΡΩΠΑΪΚΌΣ 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΌΣ ΚΛΑΔΌΣ

* Του Παναγιώτη Καπόπουλου

Η σημερινή κρίση στον χρηματοπιστωτικό κλάδο δια-
φέρει σημαντικά από την προηγούμενη, του 2008, με το 
ρυθμιστικό πλαίσιο να είναι θεαματικά αναβαθμισμέ-
νο, ενώ οι θετικές επιδόσεις του τραπεζικού συστήμα-
τος περιόρισαν σημαντικά τη μετάδοση χωρίς να επηρε-
αστεί ο κλάδος ευρύτερα.
Οι ευρωπαϊκές τράπεζες φαίνεται να αποφεύγουν την 
τραπεζική κρίση, παρουσιάζοντας αξιοσημείωτη ανθεκτι-
κότητα, εξαιτίας τόσο της καλύτερης διαχείρισης των κιν-
δύνων και της υψηλής κερδοφορίας, όσο και της αυστη-
ρότερης εποπτείας από τις αρμόδιες ρυθμιστικές αρχές.
Παρά τις εντάσεις στον χρηματοπιστωτικό κλάδο, κυρί-
ως στις ΗΠΑ, φαίνεται ότι ο αντίκτυπος στην αμερικα-
νική οικονομία και τη ζώνη του Ευρώ, θα είναι σχετικά 
περιορισμένος. Η επιβράδυνση της παγκόσμιας οικο-
νομίας εκτιμάται ότι δεν μπορεί να αποφευχθεί, ενώ οι 
αβεβαιότητες συνεχίζουν να υφίστανται. Επίσης, ο επί-
μονος υψηλός πληθωρισμός, που δεν υπήρχε κατά την 
προηγούμενη χρηματοπιστωτική κρίση, θα περιορίσει, 
ενδεχομένως, τη δυνατότητα των κεντρικών τραπεζών 
στην αντιμετώπιση της χαμηλότερης ανάπτυξης.
Στη ζώνη του Ευρώ, η πιο αργή, σχετικά, αντίδραση της 
ΕΚΤ στην αύξηση των επιτοκίων, καθώς και οι εξελίξεις 
στον τραπεζικό κλάδο ενδέχεται να επιβραδύνουν την 
ανάπτυξη. Όμως, η ανθεκτικότητα του τραπεζικού κλά-
δου με την υψηλή κερδοφορία και την αναθεωρημένη 
εποπτεία, η ενεργειακή απεξάρτηση από την Ρωσία και 
η ήπια αποκλιμάκωση των τιμών στην ενέργεια, καθώς 
και η επανεκκίνηση της κινεζικής οικονομίας ως σημα-
ντικού εμπορικού εταίρου, ενδέχεται να περιορίσουν τις 
επιπτώσεις στην οικονομία.
Βέβαια, δεν υπάρχουν περιθώρια εφησυχασμού, αφού 
οι διαταραχές παραμένουν ορατές, ενώ οι γεωπολιτι-
κοί κίνδυνοι και οι ευμετάβλητες οικονομικές συνθήκες 
δύνανται να επιβραδύνουν την οικονομία στη ΖτΕ, ανά 
πάσα στιγμή. 

* Ο Παναγιώτης Καπόπουλος είναι chief economist της 
Alpha Bank

> WOOD
ΤΙ ΣΥΖΉΤΉΣΑΝ ΌΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ  
ΣΤΌ ROADSHOW ΤΉΣ ΑΘΉΝΑΣ
Το roadshow της Wood που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα σε συνεργα-
σία με το Χρηματιστήριο Αθηνών συγκέντρωσε πλήθος επενδυτών – συμ-
μετείχαν τουλάχιστον 50 – αλλά και εταιρειών, μεταξύ των οποίων ήταν και 
οι τέσσερις συστημικές τράπεζες.
Το παρών έδωσαν και Lazard, Picket, Allianz και Fiera, που διαθέτουν χαρ-
τοφυλάκια και θέλουν να τα εμπλουτίσουν περαιτέρω με ελληνικούς τίτ-
λους, είτε επιθυμούν να μπουν στην ελληνική αγορά.

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΉ ΒΑΘΜΙΔΑ - ΕΚΛΌΓΕΣ
Το ενδιαφέρον επικεντρώθηκε φυσικά στα αποτελέσματα των ελληνικών 
επιχειρήσεων, την απόκτηση της επενδυτικής βαθμίδας και τη διεθνή συ-
γκυρία (κόστος χρήματος, πληθωρισμός) και φυσικά το οικονομικό περι-
βάλλον που θα διαμορφωθεί μετά τις εκλογές. Το ενδιαφέρον των ξένων 
δεν εστιάζεται στο ποιος θα είναι ο νικητής της εκλογικής αναμέτρησης αλλά 
επικεντρώνονται στο ζήτημα της σταθερότητας της κυβέρνησης για να μην 
υπάρξει δημοσιονομικός εκτροχιασμός.

ΕΣΌΔΑ ΑΠΌ ΤΌΚΌΥΣ, ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ & ΡΕΥΣΤΌΤΉΤΑ
Σε ό,τι αφορά τις τράπεζες, η συζήτηση μεταξύ τραπεζών και επενδυτών 
αφορούσε τα έσοδα από τόκους και κατά πόσο θα διατηρηθούν, οι κεφαλαι-
ακές αποδόσεις, η πορεία των καταθέσεων και η ρευστότητα.

ΔΙΑΝΌΜΉ ΜΕΡΙΣΜΑΤΌΣ
Μεγάλο θέμα, σε ό,τι αφορά τις τράπεζες, παραμένει η πρόκληση της διανο-
μής μερίσματος κάτι που δεν έχει καταστεί εφικτό προς ώρας και παρά το 
γεγονός ότι οι κυπριακές τράπεζες αλλά και οι ιταλικές, που σε κάποιες πε-
ριπτώσεις έχουν χαμηλότερη αξιολόγηση από τις ελληνικές, πήραν το πρά-
σινο φως από τον SSM.
Γενικότερα, όπως σημειώνουν παράγοντες της αγοράς, τα μερίσματα απο-
τελούν σημαντική παράμετρο για την τοποθέτηση ξένων κεφαλαίων στο ελ-
ληνικό χρηματιστήριο. 

Άρτεμις Σπηλιώτη
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Editorial
ΕΠΙΧΕΙΡΉΜΑΤΙΚΉ ΑΞΙΌΠΙΣΤΙΑ

Την προηγούμενη εβδομάδα, ταξίδεψα για 
τρεις ημέρες στην Κεντρική και Βόρεια 
Ελλάδα, και συζήτησα με επιχειρηματίες 
από τον κλάδο των τροφίμων. Μεταφέρω τα 
συμπεράσματά μου: 
Πρώτον, η φετινή χρονιά έχει μπει με το 
δεξί, καθώς, στο τετράμηνο, η συντριπτική 
πλειονότητα των ειδών στα τρόφιμα και 
τα ποτά κινείται ανοδικά, και σε όγκους. 
Και με την προσδοκία των περισσότερων 
τουριστικών αφίξεων, τα πράγματα είναι 
κάτι παραπάνω από ευοίωνα.  
Δεύτερον, παραμένει ο προβληματισμός για 
τη βραδεία αποκλιμάκωση των τιμών των 
πρώτων υλών και της ενέργειας, δεδομένου 
ότι δεν μπορεί όλο αυτό να μεταφερθεί στο 
100% (ούτε καν στο 50%) στις τελικές τιμές 
των προϊόντων. 
Τρίτον, η κατάσταση αυτή προκαλεί μόνο 
προβληματισμό και δεν μεταφράζεται 
σε ανησυχία, δεδομένου ότι αυτές οι 
επιχειρήσεις είναι νοικοκυρεμένες, 
διαχειρίζονται σωστά τα οικονομικά τους, με 
αποτέλεσμα η πίεση στα κόστη να μειώνει 
μόνο το περιθώριο κέρδους τους (όχι πως 
αυτό είναι ασήμαντο, αλλά σίγουρα δεν 
απειλεί την οικονομική ευρωστία τους). Με 
άλλα λόγια,
Τέταρτον, τα είπε όλα ο Αλέξανδρος Κίκιζας, 
μιλώντας για την Melissa: 
"Χρησιμοποιούμε το εργαλείο του 
δανεισμού, το οποίο είναι πολύ χρήσιμο 
και κάνουμε τα επενδυτικά μας πλάνα, 
περιμένουμε αυτά να ωριμάσουν και να 
αποδώσουν, για να πάμε στα επόμενα".
Δηλαδή, είμαι υγιής και κερδοφόρος, 
δανείζομαι για να κάνω επενδύσεις και 
εξαγορές, χρησιμοποιώ τα κέρδη και την 
απόδοση από αυτές για να αποπληρώσω 
τον δανεισμό μου και, αφού τελειώσω με 
αυτά τα δάνεια, προχωρώ σε άλλα, για νέες 
επενδύσεις και εξαγορές.
Οι τράπεζες με δανείζουν, γιατί είμαι υγιής 
και αξιόπιστος, η αγορά με εμπιστεύεται κι 
εγώ αναπτύσσομαι διαρκώς.
Απλά πράγματα. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

Μετάβαση στο «Έξυπνο Δίκτυο Ύδρευσης» 

Ως «Δίκτυο Ύδρευσης» εννοούμε το σύνολο των αγωγών που μεταφέρουν διυλι-
σμένο νερό, από τις κατά τόπους Μονάδες Επεξεργασίας Νερού μέχρι τα υδρόμε-
τρα των καταναλωτών. Ο σχεδιασμός, η κατασκευή, η λειτουργία, η συντήρηση και 
η συνεχής ανάπτυξη του δικτύου ύδρευσης είναι μια πολύπλοκη, πολυπαραγοντι-
κή διαδικασία, που απαιτεί υψηλή τεχνογνωσία. Στον ορθολογικό σχεδιασμό του και 
στην εύρυθμη λειτουργία του συμβάλλει σημαντικά η σύγχρονη ψηφιακή τεχνολογία.

ΤΌΠΌΘΕΤΉΣΉ 300.000 SMART METERS
Η εταιρεία έχει εντάξει στο επενδυτικό της πρόγραμμα την τοποθέτηση 300.000 νέων 
υδρομετρητών (smart meters) προς αντικατάσταση υφιστάμενων παλαιότερης τε-
χνολογίας σε διάφορες περιοχές, με σκοπό τη μετάβαση στο έξυπνο δίκτυο (smart 
water network). Το επενδυτικό της πρόγραμμα περιλαμβάνει επιπλέον σύγχρονες 
τεχνολογίες, με τις οποίες θα καταστεί εφικτή η βέλτιστη διαχείριση των υδροδοτι-
κών ζωνών πίεσης (pressure management).

ΣΤΌΙΧΕΙΑ & ΠΛΉΡΌΦΌΡΙΕΣ
Η ΕΥΔΑΠ θα μπορεί να συλλέγει αναλυτικά στοιχεία για την κατάσταση κάθε ειδικής 
παροχής με τηλεπρογραμματιζόμενο ρυθμό συλλογής και αποστολής των δεδομέ-
νων σε κεντρική υποδομή. Θα μπορεί επίσης να χορηγήσει πληροφορίες κατανα-
λώσεων αναλυτικά και διαγραμματικά στους πελάτες διαδικτυακά. 

ΑΞΙΌΠΌΙΉΣΉ ΤΩΝ ΣΥΓΧΡΌΝΩΝ ΤΕΧΝΌΛΌΓΙΩΝ
Στόχος της ΕΥΔΑΠ στον Τομέα της Ύδρευσης αποτελεί η σταθερή και στοχευμέ-
νη μετάβαση στις νέες τεχνολογίες με την παρακολούθηση και αξιοποίηση όλων 
των σύγχρονων τάσεων της προηγμένης τεχνολογικά διεθνούς αγοράς νερού. 
Μέσα από συνεχείς επενδύσεις σε έργα υποδομής, σε τεχνολογία και σε εκπαί-
δευση του ανθρώπινου κεφαλαίου της, η ΕΥΔΑΠ μεριμνά για την άριστη ποιότη-
τα πόσιμου νερού.

ΑΡΧΕΙΟ ΕΥΔΑΠ 

mailto:nectarios%40notice.gr?subject=


https://www.nb.org/2-sinedrio-dikaiou-tou-xoru.html
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BnSECRET

1/ ΣΤΉΝ ΌΥΡΑ ΓΙΑ  
ΤΌ ΤΑΜΕΙΌ ΑΝΑΚΑΜΨΉΣ  
ΌΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΌΙ ΠΑΙΚΤΕΣ

Για κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης 
ανταγωνίζονται οι μεγάλοι παίκτες 
της αγοράς ενέργειας. Πληροφορίες 
του BnB Daily αναφέρουν πως ΔΕΗ 
Ανανεώσιμες και RWE ήδη έχουν 
υπογράψει συμφωνίες δανεισμού, ενώ 
μέσω του Ταμείου υποστηρίζονται οι 
διμερείς συμφωνίες PPAs. Κάτι που 
θεωρείται κομβικής σημασίας για την 
αγορά, καθώς διασφαλίζει σταθερό 
επίπεδο τιμών μεταξύ παραγωγών 
ενέργειας και μεγάλων εταιρειών, 
καταναλωτών. Οι ίδιες πληροφορίες 
αναφέρουν πως η αγορά αναμένεται 
να δει και άλλες συμφωνίες μεγάλων 
επιχειρηματικών ομίλων...

2/ ΔΕΝ ΒΓΑΙΝΕΙ ΑΠΌ ΤΌ 
ΤΑΜΠΛΌ ΤΌΥ ΧΑ Ή ATTICA 
GROUP
Εντός των αμέσως επόμενων ημερών 
αναμένεται αίτηση από την STRIX 
Holdings, που ελέγχει πλέον το 90% 
της Attica Group, προς την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς, για την υποβολή 
δημόσιας πρότασης προς τους 
εναπομείναντες μετόχους της Attica. Το 
μυστικό είναι πως, όπως θα αποτυπωθεί 
και στην αίτηση, που θα καταθέσει στην 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς η STRIX, 
δεσμεύεται να μη βγάλει την εταιρεία 
από το ταμπλό του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών. Η δημόσια πρόταση έρχεται 
μετά την υπογραφή, την Παρασκευή, 
συμφωνίας ανταλλαγής μεταξύ της 
Marfin Investment Group (MIG) και της 
STRIX Holdings, με την οποία η πρώτη 
δίνει στη δεύτερη μετοχές της Attica 
Group, που αντιστοιχούν στα 79,4% του 
μετοχικού κεφαλαίου της ακτοπλοϊκής, 
έναντι δανείων €443,8 εκατ. της MIG, 
που κατέχει η STRIX. Θυμίζουμε η STRIX 
κατείχε ήδη το 11,3% της ακτοπλοϊκής.

> ΑΔΜΉΕ-TELECOM EGYPT
ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΝΕΕΣ 
ΤΉΛΕΠΙΚΌΙΝΩΝΙΑΚΕΣ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΕΙΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ-ΑΙΓΥΠΤΌΥ

Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 
στο Κάιρο, ο πρόεδρος και διευθύνων 
σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ, Μάνος Μανου-
σάκης, συνοδευόμενος από τον διευ-
θυντή της Grid Telecom, Γιώργο Ψυρ-
ρή, και στελέχη του Ομίλου, συζήτησε με 
τον CEO της Telecom Egypt, Mohamed 
Nasr, τα εναλλακτικά σενάρια για νέες 
τηλεπικοινωνιακές διασυνδέσεις ώστε 
να αυξηθεί ακόμη περισσότερο η δυνα-
τότητα μεταφοράς δεδομένων ανάμεσα 
στην Ευρώπη, την Αφρική και την Ασία, 
με βασικούς κόμβους την Ελλάδα και την 
Αίγυπτο.
Όπως αναφέρει ο ΑΔΜΗΕ, στρατηγική 
προτεραιότητα για τον Όμιλο αποτελεί η 
ανάπτυξη νέων τηλεπικοινωνιακών δια-
συνδέσεων στην Aνατολική Mεσόγειο σε 
συνεργασία με σημαντικούς διεθνείς τη-
λεπικοινωνιακούς παρόχους. Ταυτόχρο-
να, για την παγκόσμια αγορά μεταφοράς 
δεδομένων, η Ελλάδα και τα Βαλκάνια 
αποτελούν τη νέα αναγκαία είσοδο προς 
την Ευρώπη.

2AFRICA
Μέσω της θυγατρικής του Grid Telecom, 
ο Όμιλος ΑΔΜΗΕ και η Telecom Egypt, ο 
μεγαλύτερος τηλεπικοινωνιακός οργανι-
σμός της Αιγύπτου, έχουν ήδη συνάψει 
στρατηγική συνεργασία για την τηλεπι-
κοινωνιακή διασύνδεση Ελλάδας – Αι-

γύπτου, με τη διακλάδωση του 2AFRICA, 
του μεγαλύτερου υποθαλάσσιου συστή-
ματος οπτικών ινών στον κόσμο, που θα 
συνδέσει την Αφρική με τη χώρα μας 
μέσω της Κρήτης.
Μέχρι τα μέσα του 2024 αναμένεται να 
έχει προσαιγιαλωθεί στη νότια πλευρά 
της Κρήτης η διακλάδωση του καλωδια-
κού συστήματος οπτικών ινών 2AFRICA  
που κατασκευάζεται ήδη με τη συμμετο-
χή του Ομίλου ΑΔΜΗΕ και της Telecom 
Egypt.
Το υποθαλάσσιο καλωδιακό σύστημα 
της Αφρικής 2AFRICA θα έχει συνολικό 
μήκος άνω των 45.000 χλμ. και η διακλά-
δωσή του προς την Ελλάδα θα διασυν-
δέσει την Κρήτη, ανατολικά με το Πορτ 
Σάιντ στην Αίγυπτο, και δυτικά με την Γέ-
νοβα και την Μασσαλία.
Σύμφωνα με τον ΑΔΜΗΕ, το νέο σύστη-
μα θα εξυπηρετήσει αποτελεσματικά την 
αυξανόμενη κίνηση δεδομένων μεταξύ 
τριών ηπείρων στην περιοχή της Ανατο-
λικής Μεσογείου, καθώς θα αποτελέσει 
τη συντομότερη διαδρομή με τη χαμη-
λότερη υστέρηση μεταφοράς δεδομέ-
νων μεταξύ Αιγύπτου και Ελλάδας, που 
θα επεκτείνεται βόρεια προς τα Βαλκά-
νια, την Κεντρική και Δυτική Ευρώπη και 
νότια προς την Αραβική Χερσόνησο και 
άλλους σημαντικούς προορισμούς στην 
Ασία και την Αφρική.

Mohamed Nasr, CEO, Telecom Egypt - Μάνος Μανουσάκης, Πρόεδρος & CEO, ΑΔΜΗΕ,
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> ALLIANZ
ΑΛΜΑ 329% ΣΤΑ ΚΕΡΔΉ - ΧΑΜΉΛΌΤΕΡΑ ΜΕΓΕΘΉ ΣΤΌ ASSET 
MANAGEMENT
Κατακόρυφη άνοδο στα κέρδη, της τάξης του 
329%, κατέγραψε στο α' τρίμηνο του 2023 συ-
γκριτικά με το αντίστοιχο περυσινό διάστη-
μα η Allianz, με τη γερμανική εταιρεία ασφα-
λίσεων και χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών 
να ανακάμπτει μετά από το αντίστοιχο τρί-
μηνο του 2022, όπου είχε καταβάλει μεγά-
λο πρόστιμο λόγω υπόθεσης σκανδάλου με 
funds στις ΗΠΑ. Θυμίζουμε ότι η θυγατρική 
της εταιρείας τον Μάιο του 2022 είχε έρθει σε 
συμβιβασμό, ύψους €6 δισ., με τις ομοσπον-
διακές των ΗΠΑ. 
Τα κέρδη της Allianz ανήλθαν σε €2,03 δισ., 
ωστόσο οι αναλυτές που συμμετείχαν σε δη-
μοσκόπηση του Refinitiv ανέμεναν €2,32 δισ. 
Για τα λειτουργικά κέρδη, τα οποία ανήλθαν 
στο α' τρίμηνο σε €3,7 δισ. (από €3 δισ. το 
αντίστοιχο διάστημα του 2022), η διοίκηση 
εκτιμά ότι στο σύνολο της φετινής χρονιάς θα 
κλείσουν γύρω στα €14,2 δισ., με μία απόκλι-

ση €1 δισ., περίπου.
Οι συνολικές πωλήσεις του Ομίλου αυξή-
θηκαν κατά 3,9%, στα €46 δισ., λόγω του το-
μέα Property-Casualty που επωφελήθηκε 
από τις υψηλότερες τιμές και όγκους. Αυτό 

το αποτέλεσμα αντισταθμίστηκε εν μέρει από 
τους χαμηλότερους όγκους επιχειρήσεων 
στον τομέα Life/Health και τη μείωσης των 
εσόδων από τον τομέα Asset Management.

ΥΨΉΛΕΣ ΕΠΙΔΌΣΕΙΣ ΣΤΌ 
PROPERTY-CASUALTY
"Μπορούμε να είμαστε περήφανοι για το λει-
τουργικό μας κέρδος και το τελικό αποτέλε-
σμα, που αντικατοπτρίζει τη δύναμή μας, τις 
δεξιότητές μας και τη συνεπή εκτέλεση της 
στρατηγικής μας. Επωφεληθήκαμε για άλλη 
μια φορά από το διαφοροποιημένο επιχειρη-
ματικό μας μείγμα και προσφέραμε ιδιαίτερα 
υψηλές επιδόσεις στον τομέα του Property-
Casualty, οδηγούμενες από την ισχυρή τι-
μολόγηση, τη συνεχιζόμενη πειθαρχία στο 
underwriting και την εστίαση σε περαιτέρω 
κέρδη παραγωγικότητας", ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο Oliver Bäte, CEO της Allianz.

Oliver Bäte, CEO, Allianz

> INNOVIS
ΣΤΌΧΌΣ ΓΙΑ ΤΖΙΡΌ €100 ΕΚΑΤ.  
- ΕΜΠΛΌΥΤΙΣΜΌΣ ΜΕ ΝΕΑ ΠΡΌΪΌΝΤΑ
Ξεδιπλώνεται σταδιακά ο σχεδιασμός της 
Innovis Pharma μετά τo deal με την GAP 
και όπως αναφέρουν παράγοντες της αγο-
ράς στο BnB Daily, οι κινήσεις που γίνονται, 
δημιουργούν μια σταθερή βάση για αύξηση 
του τζίρου και ανάπτυξη των μεριδίων στην 
αγορά. Η εταιρεία, στην οποία έχει επενδύσει 
η VNK Capital της οικογένειας Κάτσου, ανα-
μένεται το προσεχές διάστημα να ξεπεράσει 
τον τζίρο των €100 εκατ. Και αυτό γιατί πλέον 
με την απόκτηση των φαρμακευτικών αδει-
ών της GAP, η Innovis έχει ενισχύσει σημα-
ντικά το χαρτοφυλάκιό της. 

ΤΑ ΠΡΌΪΌΝΤΑ
Η GAP έχει μακρά παράδοση στις εξής 
δραστηριότητες:
• Παραγωγή γενοσήμων φαρμάκων
• Παραγωγή πρωτοτύπων φαρμάκων
• Ανάπτυξη των προϊόντων EVIOL
• Παραγωγή softgels
• Συμπληρώματα διατροφής
• Καλλυντικά

Η εταιρεία τρέχει επένδυση σε νέα μονά-
δα για την παραγωγή φαρμάκων και συ-
μπληρωμάτων διατροφής, ενώ παράλλη-
λα αναπτύσσει νέα φάρμακα.

ΌΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΉΣ ΕΛΛΉΝΙΚΉΣ 
ΦΑΡΜΑΚΌΒΙΌΜΉΧΑΝΙΑΣ
Ο ευρύτερος σχεδιασμός της ελληνικής 
φαρμακοβιομηχανίας περιλαμβάνει επεν-
δύσεις ύψους €1,2 δισ. σε βάθος τετραετί-
ας. Οι επενδύσεις αυτές, οι οποίοι βρίσκο-
νται ήδη σε φάση υλοποίησης, αναμένεται να 
μετατρέψουν τη χώρα μας σε hub παραγω-
γής και έρευνας φαρμάκων στη Νοτιοανα-
τολική Ευρώπη.

ΤΙ ΦΕΡΝΌΥΝ
Μέσω των επενδύσεων αυτών, αναμένεται 
να διασφαλιστεί η επάρκεια προϊόντων στη 
χώρα μας, να δημιουργηθούν καλά αμει-
βόμενες θέσεις εργασίας και να ενισχυθεί 
η έρευνα στον κλάδο του φαρμάκου. Εκτός 
από τη δημιουργία ερευνητικών κέντρων, 

προβλέπεται και η κατασκευή εργοστασίων 
παραγωγής που θα αναβαθμίσουν την εγχώ-
ρια βιομηχανία φαρμάκου. 

Βασίλης Γιουβαλάκης, αντιπρόεδρος, Innovis 
Pharma
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> ΑΘΉΝΑΪΚΕΣ ΔΙΑΚΌΠΕΣ
ΣΤΉΝ ΤΕΛΙΚΉ ΕΥΘΕΙΑ Ή ΕΠΕΚΤΑΣΉ ΤΌΥ FRESH HOTEL

Προχωρούν με γοργούς ρυθμούς οι εργασί-
ες για την επέκταση του Fresh Hotel - ξενο-
δοχείου στην καρδιά του ιστορικού κέντρου 
της Αθήνας (Κλεισθένους 2) που ανήκει 
στην οικογένεια Υφαντή – στο πρώην ξενο-
δοχείο Πίνδαρος. Πρόκειται για το τριώρο-
φο κτίριο επί της οδού Αθηνάς 59 και Σο-
φοκλέους, χαρακτηρισμένο ως διατηρητέο 
νεότερο μνημείο από το 1988.
Σημειώνεται ότι το συγκεκριμένο ακίνη-
το είχε αποκτηθεί εδώ και χρόνια από την 
Αθηναϊκές Διακοπές, εταιρεία του Ομίλου 
Υφαντή, με πρόεδρο και διευθύνουσα σύμ-
βουλο την Ανδρομάχη Υφαντή, με σκοπό την 
επαναλειτουργία του ως ξενοδοχείο.
Το διατηρητέο, με τη νέα του μορφή, αναμέ-
νεται να ανοίξει σύντομα για να εκμεταλλευ-
θεί την πολλά υποσχόμενη τουριστική σεζόν 
και για το κέντρο της Αθήνας. Σε συνέχεια 
της λειτουργικής ενοποίησης και αποκατά-
στασης του χαρακτηρισμένου ως διατηρη-
τέου νεότερου μνημείου, δημιουργείται μία 
μονάδα συνολικής δυναμικότητας 150 δω-
ματίων – 257 κλινών.

ΤΌ ΠΙΝΔΑΡΌΣ
Το Πίνδαρος ξεκίνησε να λειτουργεί το 1900, 
όπως αναφέρεται στο Ελληνικό Λογοτεχνι-
κό και Ιστορικό Αρχείο, αλλά στη συλλογή 
Οδηγών του Αρχείου δεν βρέθηκε κατα-
χώρηση πριν το 1937. Ο Χαρίλαος Πατέρας 
στο βιβλίο του "Ξενοδοχεία της Αθήνας: αλ-
φαβητική παρουσίαση 1833-2010" αναφέ-
ρει ότι εκεί το 1911 λειτουργούσε το ξενο-
δοχείο Τρίπολις του Καραμπέτσου και στη 
συνέχεια από το 1916 ως το 1932 το ξενο-
δοχείο Πανελλήνιον. Το πρώην Πίνδαρος, 
όπως αναφέρεται, ανακαινίστηκε το 1950 
και σταμάτησε να λειτουργεί το 1980.

ΣΤΌΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΌ  
Ή ΕΠΕΝΔΥΣΉ
Για τη συγκεκριμένη επένδυση, η Αθηνα-
ϊκές Διακοπές είχε ενταχθεί από το 2021 
στον Αναπτυξιακό Νόμο, με συνολικό επι-
λέξιμο κόστος €2,31 εκατ. και επιδότηση 
€462 χιλ.

ΕΠΙΣΤΡΌΦΉ ΣΤΉΝ ΚΕΡΔΌΦΌΡΙΑ
Αναφορικά με την Αθηναϊκές Διακοπές, που 
διαχειρίζεται το ξενοδοχείο Fresh Hotel, με 

βάση τα τελευταία δημοσιευμένα στοιχεία 
για τη χρήση του 2021, η εταιρεία υπερδι-
πλασίασε τον τζίρο της έναντι της πρώτης 
χρονιάς της πανδημίας, επιστρέφοντας πα-
ράλληλα σε κερδοφορία.

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2021: 2.597
2020: 1.067

Μεταβολή: 143,4%
Μικτό αποτέλεσμα

2021: 657
2020: (426)

Αποτέλεσμα μετά από φόρους
2021: 403,4

2020: (1.339)

ΠΡΌΣΘΉΣΉ ΣΤΌ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΌ
Αξίζει να σημειώσουμε ότι το Νοέμβριο του 

2022 πρόσθεσε στους σκοπούς του κατα-
στατικού της τη δραστηριοποίηση της εται-
ρείας στον τομέα της πρωτογενούς παρα-
γωγής βιολογικών και μη αγροτικών και 
κτηνοτροφικών προϊόντων, με ανάπτυξη 
σε γεωργοκτηνοτροφικές δραστηριότητες 
όπως ενδεικτικά είναι:
• η καλλιέργεια εσπεριδοειδών, ελιών, 

μηνοειδών και πυρηνόκαρπων, σταφυ-
λιών, σύκων, καρπών με κέλυφος, λα-
χανικών και πεπονοειδών, ριζών και 
κονδύλων

• η ζωική παραγωγή με εκτροφή βο-
οειδών, αιγοπροβάτων, χοίρων και 
πουλερικών

• η ανάπτυξη αγροτουριστικής 
δραστηριότητας

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

mailto:makis%40notice.gr%20?subject=
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> ATTICA GROUP
ΔΕΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΣΤΑ TOURISM AWARDS 2023

Η Attica Group, μητρική εταιρεία των 
Superfast Ferries, Blue Star Ferries και 
Hellenic Seaways, απέσπασε 10 βραβεία 
στα Tourism Awards 2023.
Πιο συγκεκριμένα, η Attica Group βραβεύ-
τηκε με 4 Χρυσά, 2 Αργυρά και 4 Χάλκινα 
βραβεία:
• Χρυσό (Sustainability - Ορθολογική δια-

χείριση ενέργειας και ΑΠΕ - Μείωση κα-
τανάλωσης φυσικών πόρων - Μείωση 
ενεργειακού αποτυπώματος) για τα πλοία 
Aero Highspeed της Hellenic Seaways

• Χρυσό (Sustainability - Δράσεις ΕΚΕ) για 
τη δράση "Πλέουμε μαζί"

• Χρυσό (Sustainability - Covid-Safe 
Practices & Services) για την προστασία 
των εργαζομένων και των επιβατών μας 
από την πανδημία Covid-19

• Χρυσό (Sustainability - ΠροσβάσιμοςΤου-
ρισμός) για το πρόγραμμα "Όλοι διαφορε-
τικοί, όλοι ίσοι. One Group, One Crew"

• Αργυρό (Branding/Media/Public 
Relations - Content Marketing Strategy) 
για την παρουσίαση προορισμών & ιδέες 
για Road Trips (ταξίδια με το αυτοκίνητο) 
σε συνδυασμό με το πλοίο στη γραμμή 

Ελλάδα-Ιταλία με τη Superfast Ferries
• Αργυρό (Sustainability - Δράσεις ΕΚΕ) 

για το πρόγραμμα "Πρώτες Βοήθειες"
• Χάλκινο (Branding/Media/Public 

Relations - Ολοκληρωμένη επικοινωνι-
ακή καμπάνια) για την καμπάνια της Blue 
Star Ferries

• Χάλκινο (Digital Tourism - Online 
strategy) για τη διαδικτυακή στρατηγική 
της Hellenic Seaways μέσω ενός μεγά-

λου εύρους διαδικτυακών καναλιών
• Χάλκινο (Sustainability - Συνεισφορά 

στην τοπική οικονομία/Υποστήριξη τοπι-
κών κοινοτήτων/Ενίσχυση απασχόλη-
σης) για τη συνολική κοινωνική προσφο-
ρά της Attica Group

• Χάλκινο (Τravel/Προγράμματα επιβρά-
βευσης/Loyalty programs) για το πρό-
γραμμα επιβράβευσης της Attica Group 
“Seasmiles”

> FOS & WIND ENERGY
ΤΑ ΔΥΌ PROJECTS 
ΥΨΌΥΣ €33 ΕΚΑΤ. 
ΠΌΥ ΠΡΌΩΘΕΙ ΣΤΙΣ 
ΑΠΕ
Δύο νέες επενδύσεις στον κλάδο των Ανανε-
ώσιμων Πηγών Ενέργειας, και ειδικότερα στα 
φωτοβολταϊκά πάρκα, δρομολογούνται από 
την Fos & Wind Energy. Έχουν προϋπολογι-
σμό €33 εκατ. και βρίσκονται σε δημόσια δι-
αβούλευση για να κλείσει το προαπαιτούμε-
νο της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 
Οι διαδικασίες αναμένεται να ολοκληρωθούν 
έως το τέλος Ιουνίου - και ειδικότερα στις 28 
του επόμενου μήνα - και αφορούν την εγκα-
τάσταση επτά ανεξάρτητων φωτοβολταϊκών 
σταθμών ισχύος 94,5 MW στη Στερεά Ελλάδα.

ΤΌ ΠΡΩΤΌ ΕΡΓΌ
Το πρώτο έργο αφορά τέσσερις φωτοβολτα-

ϊκούς σταθμούς, συνολικής εγκατεστημένης 
ισχύος 55ΜWp, που προτείνεται να εγκατα-
σταθούν στην Δεσφίνα του Δήμου Δελφών 
και ειδικότερα:
• FWE-FK1, ισχύος 30 MWp, στη θέση 

“Κεφαλή”
• FWE- FK3, ισχύος 8,5 MWp, στη θέση “ 

Κεφαλή”
• FWE- FK5, ισχύος 7 MWp, στη θέση 

“Γάστρες”
• FWE- FK6, ισχύος 9,5 MWp, στη θέση 

“Bουνάκι”

ΤΌ ΔΕΥΤΕΡΌ ΕΡΓΌ
Το δεύτερο project αφορά:
• FWE - FK2, ισχύος 9,5 MWp στη θέση 

"Παλιό Μοναστήρι"
• FWE - FK4, ισχύος 26 MWp στη θέση 

"Αλώνια"
• FWE- FK7, ισχύος 4 MWp στη θέση 

"Τσουράνα"

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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> TACK TMI GREECE
ΕΠΕΝΔΥΕΙ ΣΤΉΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉ  
ΤΌΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΌΥ ΔΥΝΑΜΙΚΌΥ
Και εγένετο TACK TMI Greece. Πρόκειται για 
το αποτέλεσμα της συνεργασίας της εγχώριας 
Optimal HR Group με την TACK TMI που φι-
λοδοξεί να αναβαθμίσει τις υπηρεσίες εκπαί-
δευσης ανθρώπινου δυναμικού στην Ελλάδα, 
αποτελώντας μέλος του παγκόσμιου εκπαι-
δευτικού οργανισμού GI Group.

ΠΌΙΑ ΕΙΝΑΙ Ή TACK TMI
Το 2023 η TACK TMI φιγουράρει στην λίστα 
των 20 κορυφαίων εταιρειών εκπαιδευτικών 
λύσεων σε Sales Training και Leadership 
Training από τον παγκόσμιο οργανισμό 
Training Industry. Οι μορφές εκπαίδευσης 
που παρέχονται είναι οι εξής:
• Εκπαίδευση σε κλασική αίθουσα
• Εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση (σύγχρονη 

και ασύγχρονη μάθηση)
• On the Job εκπαίδευση
• Coaching
• Εκπαίδευση με τη χρήση διαδραστικών 

εργαλείων με μεθόδων
Οι, δε, εκπαιδευτικές υπηρεσίες αφορούν σε 
μία ευρεία γκάμα κλάδων όπως:
• λιανεμπόριο
• βιομηχανία
• τουριστικές & ξενοδοχειακές επιχειρήσεις
• εστίαση
• τράπεζες
• ασφαλιστικές εταιρείες
• φαρμακευτικές εταιρείες

INSIDE TACK TMI GREECE
Ως μέλος ενός παγκόσμιου δικτύου Μάθη-
σης και Ανάπτυξης προσφέρει πρακτικές σε 
ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο. Πιο ανα-
λυτικά, οι δραστηριότητες της περιλαμβάνουν:
• Αύξηση επιδόσεων: Σχεδιάζει λύσεις με 

μετρήσιμα αποτελέσματα για κάθε Ορ-
γανισμό και τους ανθρώπους του. Καλύ-
πτοντας ένα μεγάλο φάσμα κλάδων, εκ-
παιδεύει κάθε ομάδα πωλήσεων ώστε να 
απαντά ουσιαστικά στις προκλήσεις ενός 
ολοένα πιο ανταγωνιστικού περιβάλλο-
ντος στην αγορά. Δημιουργούνται προ-
γράμματα για μικρό αριθμό εργαζομένων 
εστιάζοντας στην απόκτηση των δεξιοτή-
των και συμπεριφορών που χρειάζονται 
και εξασφαλίζοντας την επαγγελματική 
ανάπτυξη και επιτυχία.

• Ενίσχυση δέσμευσης & αύξηση παραγω-
γικότητας των εργαζομένων: Η ομάδα των 
εκπαιδευτών & coaches της TACK TMI 
Greece διαθέτει εμπειρία και γνώση στον 
εκπαιδευτικό σχεδιασμό, στην εκπαίδευ-
ση ενηλίκων και την καθοδήγησή τους, 
λαμβάνοντας υπόψιν τις τελευταίες τάσεις 
και τις βέλτιστες πρακτικές.

• Διατήρηση εργαζομένων και κουλτού-
ρα ηγεσίας: Τα προγράμματα ηγεσίας της 
TACK TMI είναι προσαρμοσμένα ώστε να 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες κάθε εκπαι-
δευόμενου. Έχουν σχεδιαστεί για να βο-
ηθήσουν τους συμμετέχοντες να ανα-
πτύξουν τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις 
μεθόδους διαχείρισης ώστε να ηγηθούν 
στο σημερινό επιχειρηματικό περιβάλλον, 
διατηρώντας το ανθρώπινο δυναμικό τους.

• Εμπειρία πελάτη (Customer & Employee 
Experience): Προτεραιότητα της TACK 
TMI Greece είναι η ανάπτυξη ευελιξίας 
και η προσαρμογή, με στόχο την επίτευξη 
υψηλού customer experience.

ΑΛΛΑΓΉ ΚΌΥΛΤΌΥΡΑΣ
Στη συνομιλία που είχαμε με τον General 
Manager της TACK TMI GREECE. Γιώργο 
Μπαμπαλιάρη, ένα από τα σημεία που στάθη-
κε είναι η αύξηση ενδιαφέροντος από τις εται-
ρείες στην Ελλάδα για επένδυση στο ανθρώπι-
νο δυναμικό τους μέσω της εκπαίδευσης του. 
Και αυτό προσφέρει διπλό όφελος καθώς και ο 
εργαζόμενος αποκτά περισσότερα εφόδια και 
η εργοδότρια βλέπει την παροχή των υπηρε-
σιών της να βελτιώνεται.

Γιώργος Μπαμπαλιάρης,General Manager TACK 
TMI GREECE

Γίνε 
συνδρομητής 

ΔΩΡΕΑΝ 
εδώ

https://smesdaily.com/
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> IONΙΑ ΌΔΌΣ
ΣΤΙΣ 22 ΙΌΥΝΙΌΥ ΚΑΤΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΌΙ ΦΑΚΕΛΌΙ  
- ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΌ ΕΡΓΌ
Στις 22 Ιουνίου αναμένεται να κατατεθούν 
οι φάκελοι για την Ιόνια Οδό και ειδικότε-
ρα για το τμήμα Ιωάννινα - Κακαβιά, ενώ 
στις 26 Ιουνίου εκτιμάται ότι θα πραγματο-
ποιηθεί η αποσφράγιση των προσφορών. 
Αυτή η εξέλιξη έρχεται μετά την επαναδη-
μοπράτηση του έργου της επέκτασης της 
Ιόνιας Οδού, η οποία ακολούθησε την προ-
σφυγή του σχήματος, το οποίο κέρδισε την 
προσφυγή και με αυτό τον τρόπο ο διαγωνι-
σμός ακυρώθηκε. To έργο είναι ύψους €310 
εκατ. και αναμένεται να τραβήξει τα βλέμμα-
τα των μεγάλων κατασκευαστικών ομίλων, 
καθώς αποτελεί το σημαντικότερο έργο στην 
Ήπειρο. 

ΤΌ PROJECT
Το έργο έχει να κάνει με τα εξής τμήματα: 
• Υποτμήμα 1: Ιωάννινα – Καλπάκι. Με 

αρχή το τέλος της σύμβασης παραχώ-
ρησης (Χ.Θ. 4+800) και πέρας το τέλος 
του AK Καλπακίου (Χ.Θ. 51+237,37) και 
συνολικό μήκος 46,4 χλμ. νέας χάραξης

• Υποτμήμα 2: Καλπάκι – Κακαβιά. Με 
αρχή το πέρας του ΑΚ Καλπακίου (Χ.Θ. 
51+237,37) και πέρας τον μεθοριακό 
σταθμό Κακαβιάς (Χ.Θ. 74+349,66) και 
συνολικό μήκος 23,11 χλμ., προβλέπεται 
η αναβάθμιση της υφιστάμενης οδού, 
που αποτελεί την Προαίρεση 2

ΌΙ ΕΞΙ ΑΝΙΣΌΠΕΔΌΙ ΚΌΜΒΌΙ
Συγκεκριμένα, στα έργα που θα κατασκευα-
σθούν περιλαμβάνονται η ολοκλήρωση του 

ανισόπεδου κόμβου Εγνατίας και ο αυτοκι-
νητόδρομος στο τμήμα "Ανισόπεδος κόμβος 
Ιονίας Οδού με Εγνατία Οδό". Προβλέπεται 
η κατασκευή, επίσης, έξι ανισόπεδων κόμ-
βων. Ειδικότερα:
• Α/Κ Κοσμηράς - Ασβεστοχωρίου (Κ1): 

επιτρέπει την εξυπηρέτηση των οικι-
σμών Κοσμηράς, Ασβεστοχωρίου και 
Κόντσικας από την Ιόνια Οδό και έχει 
μορφή διαμαντιού

• Α/Κ Γραμμενοχωρίων (Κ2): Θα εξυ-
πηρετήσει τη σύνδεση των οικισμών 
Κόντσικας, Λοφίσκου, Πετραλώνων, 
Περάτη, Γραμμένου, Βαγενιτίου και Πο-
λύλοφου με την Ιόνια Οδό και έχει μορ-
φή διαμαντιού

• Α/Κ Πασσαρώνος (Κ3) (Προαίρεση 1) 
από Χ.Θ. 21+940 έως Χ.Θ. 23+441: προ-
ορίζεται να εξυπηρετήσει τη σύνδε-
ση των περιοχών του βορείου τμήμα-
τος της Ιόνιας Οδού με το αεροδρόμιο, 

τη ΒΙΠΕ και το πολεοδομικό συγκρότη-
μα της πόλης των Ιωαννίνων και δευτε-
ρευόντως παρέχει πρόσβαση από/προς 
την Ιόνια Οδό στις δυτικές περιοχές του 
Νομού Ιωαννίνων αλλά και τις ανατο-
λικές του Νομού Θεσπρωτίας. Πρόκει-
ται για τρισκελή ανισόπεδο κόμβο που 
προβλέπεται να διαμορφωθεί με μορφή 
αριστερής

• Α/Κ Ζίτσας (Κ4): θα εξυπηρετήσει τη 
σύνδεση των οικισμών της Δ.Ε. Ζίτσας 
αλλά και των οικισμών Πετσάλι, Νεο-
χώρι και Λαψίστα με την Ιόνια Οδό και 
έχει μορφή διαμαντιού

• Α/Κ Καρυών (Κ5): Θα εξυπηρετήσει τη 
σύνδεση των οικισμών Καρυών, Ασφά-
κας, Πετσαλίου αλλά και οικισμών του 
Κεντρικού Ζαγορίου και έχει μορφή 
διαμαντιού

• Α/Κ Καλπακίου (Κ6): Εξασφαλίζει την 
πρόσβαση στην Ιόνια οδό της περιο-
χής της Κόνιτσας και κατ' επέκταση 
περιοχών της Φλώρινας - Καστοριάς 
και θα εξυπηρετήσει μετακινήσεις που 
γίνονται για τουρισμό/αναψυχή προς 
τα Ζαγοροχώρια και τον Εθνικό Δρυ-
μό Βίκου - Αώου. Ο Α/Κ διαμορφώ-
νεται ως κόμβος σε δύο επίπεδα μι-
σού τριφυλλιού με τους κλάδους να 
βρίσκονται σε συμμετρικά αντίθετα 
τεταρτημόρια

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

> RAKUTEN
ΖΉΜΙΕΣ $564 ΕΚΑΤ. ΓΙΑ ΤΉ ΜΉΤΡΙΚΉ  
ΤΌΥ VIBER ΛΌΓΩ ΚΙΝΉΤΉΣ ΤΉΛΕΦΩΝΙΑΣ
Η ιαπωνική Rakuten, μητρική εταιρεία 
του Viber, εμφάνισε ζημίες 76,2 γιεν ($564 
εκατ.) κατά το α' τρίμηνο του 2023, με βαρίδι 
τον κλάδο των κινητών τηλεφώνων της.Οι 
ζημίες από τον κλάδο κινητής της Rakuten 
διαμορφώθηκαν σε 102,7 δισ. γιεν.
Όπως σημειώνει το Reuters, ο ιδρυτής 
και CEO της Rakuten, Hiroshi Mikitani, 
είχε θέσει ως στόχο να κάνει την εταιρεία 

τον 4ο μεγαλύτερο πάροχο κινητής στην 
Ιαπωνία, υποσχόμενος να δημιουργήσει 
ένα πανεθνικό δίκτυο κινητής με χαμη-
λό κόστος.
Ωστόσο, η Rakuten έχει κάψει χρήματα για 
την εν λόγω προσπάθεια, επιχειρώντας να 
κερδίσει μερίδιο στην αγορά των δικτύων 
κινητής της Ιαπωνίας από τους ανταγωνι-
στές της.

Hiroshi Mikitani, ιδρυτής και CEO, Rakuten

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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> SOCIETE GENERALE - ΤΡΙΜΉΝΌ
ΑΥΞΉΣΉ ΚΕΡΔΩΝ & ΜΕΙΩΣΉ ΕΣΌΔΩΝ,  
ΕΝ ΜΕΣΩ ΥΨΉΛΩΝ ΕΠΙΤΌΚΙΩΝ
Άνοδο των κερδών αλλά πτώση των εσόδων 
της κατέγραψε η Societe Generale για το α' 
τρίμηνο του 2023, εν μέσω του περιβάλλο-
ντος των υψηλών επιτοκίων που έχει δια-
μορφώσει η σύσφιξη της νομισματικής πο-
λιτικής των ισχυρών κεντρικών τραπεζών.
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα που ανακοί-
νωσε η τρίτη μεγαλύτερη τράπεζα της Γαλ-
λίας, τα καθαρά κέρδη έφτασαν τα €868 εκατ. 
έναντι €821 εκατ. στο α' τρίμηνο του 2022. 
Παράλληλα, τα τραπεζικά έσοδα διαμορφώ-
θηκαν σε €6,67 εκατ., μειωμένα κατά 5,3% 
σε ετήσια βάση. Οι αναλυτές που συμμετεί-
χαν σε δημοσκόπηση του FactSet ανέμεναν 
κέρδη €470 εκατ. και έσοδα €6,75 δισ. 
Η διοίκηση της Societe επανέλαβε πως το 

2023 θα είναι μία "μεταβατική χρονιά" για τις 
υπηρεσίες της εμπορικής τραπεζικής της 
στην Γαλλία.

Fréderic Oudéa, CEO, Societe Generale

> MIG
ΌΛΌΚΛΉΡΩΘΉΚΕ Ή ΣΥΝΑΛΛΑΓΉ ΜΕ STRIX 
- ΕΞΌΦΛΉΘΉΚΕ ΔΑΝΕΙΣΜΌΣ €443,8 ΕΚΑΤ.
Ανακοίνωση για την ολοσχερή εξόφληση 
του δανεισμού της εξέδωσε η MIG, καθώς 
ολοκληρώθηκε η συναλλαγή με την Strix 
Holding, που οδήγησε στην ακύρωση των 
ομολογιακών δανείων.
Αναλυτικά:
• η ανταλλαγή 22.241.173 μετοχών που 

αντιστοιχούν σε ποσοστό 10,306% του 
μετοχικού κεφαλαίου της Attica Group, 
τις οποίες κατέχει άμεσα η εταιρεία, 
και του συνόλου των μετοχών της κατά 
100% θυγατρικής MΙG Shipping S.A., η 
οποία κατέχει 149.072.510 μετοχές που 
αντιστοιχούν σε ποσοστό 69,077% του 
μετοχικού κεφαλαίου της Attica Group, 
με το σύνολο των ομολογιών του από 
14/5/2021 κοινού ομολογιακού δανεί-
ου (ΚΟΔ) έκδοσης της εταιρείας και 
του από 31/7/2017 μετατρέψιμου ομο-
λογιακού δανείου (ΜΟΔ) έκδοσης της 

εταιρείας συνολικού τρέχοντος ανεξό-
φλητου κεφαλαίου ονομαστικής αξίας 
€443,8 εκατ.

• η τροποποίηση των Προγραμμάτων των 
ως άνω ομολογιακών δανείων της εται-
ρείας, προκειμένου να προβλεφθεί ρη-
τώς ότι το σύνολο των ως άνω ομολογι-
ών του ΚΟΔ και του ΜΟΔ της εταιρείας 
δεν θα αποφέρουν τόκο για τις τρέχου-
σες εκτοκιστικές περιόδους, οι οποί-
ες εκκίνησαν την 16/5/2022 και την 
28/4/2022 αντίστοιχα

Κατόπιν της απόκτησης του συνόλου των 
ομολογιών του ΚΟΔ και του ΜΟΔ, η εται-
ρεία προέβη σύμφωνα με το άρθρο 62 παρ. 
2 εδ. α' του Ν. 4548/2018 σε ακύρωση του 
συνόλου των ιδίων ομολογιών που απέκτη-
σε, με αποτέλεσμα την πλήρη και ολοσχε-
ρή εξόφληση του δανεισμού της, συνολικού 
ύψους €443,8 εκατ. 

Το απόλυτο Β2Β 
portal, που συνδέει 
το σύνολο  
της εφοδιαστικής 
αλυσίδας στον 
κλάδο Horeca. Με 
αναλύσεις, στοιχεία, 
απόψεις, τάσεις και 
όλες  
τις εξελίξεις, εντός  
και εκτός συνόρων

horecaopen.com

Connecting  
Horeca  
Supply Chain

https://www.horecaopen.com/
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> INTRACOM HOLDINGS
ΌΛΌΚΛΉΡΩΘΉΚΕ ΤΌ DEAL INTRACOM PROPERTIES  
- ΚΛΌΥΚΙΝΑΣ ΛΑΠΠΑΣ
Η Intracom Properties, θυγατρική εταιρεία 
της Intracom Holdings, απέκτησε από τους 
βασικούς μετόχους της Κλουκίνας-Λάππας 
(Κ.Λ.Μ.), Ιωάννη, Βιολέττα και Μαίρη Λάπ-
πα, την κυπριακή εταιρεία Mutsafe Ltd και 
την Κλεοπάτρα Λάππα, ποσοστό 46,59% (ήτοι 
18.739.437 κοινές ονομαστικές μετά δικαιώ-
ματος ψήφου μετοχές) της Κ.Λ.Μ., έναντι συ-
νολικού ποσού €18.739.437.
Κατόπιν αυτού, το συνολικό ποσοστό συμ-
μετοχής του ομίλου στην Κ.Λ.Μ., ανέρχεται 
σε 74,20%, με αποτέλεσμα να πληρούνται οι 
προϋποθέσεις για τη διενέργεια υποχρεω-
τικής δημόσιας πρότασης εντός της προθε-
σμίας και σύμφωνα με τις διατάξεις της σχε-
τικής νομοθεσίας.

ΣΤΡΑΤΉΓΙΚΌΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΣ
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, 
πρόθεση της Intracom Holdings με βάση τον 
στρατηγικό σχεδιασμό της είναι η αξιοποίη-
ση του χαρτοφυλακίου ακινήτων της Κ.Λ.Μ. 
και της θυγατρικής της, Κ.Λ.Μ. ΑΤΕ, σε συ-
νέργεια με το αντίστοιχο χαρτοφυλάκιο της 
Intracom Properties. Απώτερος σκοπός εί-
ναι η συγχώνευση της εισηγμένης K.Λ.Μ. με 
την Intracom Properties, μέσω απορρόφη-
σης της δεύτερης από την πρώτη και η μετο-
νομασία της Κ.Λ.Μ. σε Intracom Properties, 
υπό τη σαφή πρόθεση της Intracom Holdings 

όπως η εταιρεία που θα προκύψει από την 
ως άνω συγχώνευση παραμείνει εισηγμέ-
νη στο ΧΑ. Πρόκειται για μία εξέλιξη, για την 
οποία σας είχε πληροφορήσει το BnB Daily.

MOTHERCARE - E.L.C.
Αναφορικά με την εμπορική δραστηριότη-
τα της πώλησης παιδικών και βρεφικών ει-
δών μέσω των καταστημάτων Mothercare 
και Ε.L.C. της Κ.Λ.Μ., στόχος είναι η αδιάλει-
πτη συνέχειά της, ως ξεχωριστής εταιρείας, 
δια απόσχισης του σχετικού κλάδου και ει-
σφοράς του σε νέα θυγατρική εταιρεία. Μέ-
τοχοι αυτής, μέσω πώλησης, θα είναι (έναντι 
€3 εκατ., βάσει σχετικής αποτίμησης ανε-

ξάρτητης ελεγκτικής εταιρείας) η Intracom 
Holdings κατά ποσοστό 60% και (έναντι €2 
εκατ.) κατά ποσοστό 40% η Βιολέττα Λάππα, 
η οποία θα συμμετέχει και στη διοίκηση του 
νέου σχήματος με στόχο την περαιτέρω ανά-
πτυξή του. Πρόκειται για άλλο ένα θέμα το 
οποίο είχε αναδειχθεί από το BnB Daily.

Κ.Λ.Μ. ΑΤΕ
Τέλος, η θυγατρική ΚΛΜ ΑΤΕ, η οποία θα 
διατηρήσει στην κυριότητά της το Υδροηλε-
κτρικό Πάρκο, θα μεταβιβαστεί στον Ιωάννη 
Λάππα έναντι €5 εκατ., αφού προηγουμένως 
όλα τα λοιπά ακίνητά της έχουν περιέλθει 
στην Κ.Λ.Μ. 

Σωκράτης Κόκκαλης, Επικεφαλής, Intracom Group, Βιολέττα Λάππα, Αντιπρόεδρος, Διευθύνουσα Σύμβουλος, 
Ι. Κλουκίνας - Ι. Λάππας

Η Τεχνική Ολυμπιακή ενημέρωσε το επεν-
δυτικό κοινό ότι σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στις Συμβάσεις Αγοραπωλησίας Μετοχών 
(SPA), οι αντισυμβαλλόμενες εταιρείες (αγο-
ράστρια – πωλήτριες) προέβησαν από κοι-
νού σε διορισμό της KPMG Advisors Single 
Member ως τρίτου ανεξάρτητου συμβούλου.
Ο σύμβουλος αυτός θα εξετάσει το από 
5/4/2021 πόρισμα (completion statement) 
που κατάθεσε ο πρώτος ανεξάρτητος σύμ-

βουλος (ΙΑ) σε σχέση με τις υποβληθείσες εν-
στάσεις, ώστε να εκδώσει το τελικό πόρισμα 
(final completion statement) σχετικά με το τε-
λικό τίμημα της αγοραπωλησίας του συγκρο-

τήματος Πόρτο Καρράς. Το τελικό πόρισμα θα 
εκδοθεί σε δύο μήνες από την ημερομηνία πα-
ράδοσης των στοιχείων από τις αντισυμβαλ-
λόμενες εταιρείες (αγοράστρια – πωλήτριες). 

> ΤΕΧΝΙΚΉ ΌΛΥΜΠΙΑΚΉ
ΣΕ ΔΥΌ ΜΉΝΕΣ  
ΤΌ ΝΕΌ ΠΌΡΙΣΜΑ 
ΓΙΑ ΤΌ ΤΙΜΉΜΑ  
ΤΌΥ ΠΌΡΤΌ ΚΑΡΡΑΣ

https://www.bnbdaily.gr/issues/DEF81546-9132-4CAE-A44A-9D5F8B3251F2.pdf
https://www.bnbdaily.gr/issues/49F8B1C2-A6E9-40C1-B3E7-361F1A46E771.pdf
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"Συζητάμε σε φιλικό επίπεδο με τον Μπερ-
νάρ Αρνό, αλλά σεβόμαστε ο ένας την ανε-
ξαρτησία του άλλου", ανέφερε ο βασικός 
μέτοχος του ελβετικού οίκου πολυτελείας 
Richemont, Johann Rubert, και ιδιοκτήτης 
των Cartier και Van Cleef & Arpels, βάζο-
ντας τέλος στα σενάρια για εξαγορά από την 
LVMH, όπως διαβάζουμε στο Bloomberg.
Συγκεκριμένα, ξεκαθάρισε ότι η Richemont 
δεν εξετάζει κάποια συμφωνία ή σύμπραξη 
με την Kering. 
Θυμίζουμε ότι τον περασμένο Φεβρουάριο η 
ελβετική εφημερίδα Finanz und Wirtschaft 
ανέφερε ότι η LVMH πολιορκεί τη Richemont 
για εξαγορά, ωστόσο, ο Rubert τονίζει ότι οι 

δύο πλευρές δεν ενδιαφέρονται γι’ αυτό το 
σενάριο.

ΕΠΙΠΕΔΑ ΡΕΚΌΡ  
ΓΙΑ ΤΑ ΛΕΙΤΌΥΡΓΙΚΑ ΚΕΡΔΉ
Επιπλέον, ο Rubert σημείωσε ότι η εταιρεία 
αναπτύσσει τη δική της σταθερή πορεία με 
ισχυρά εμπορικά σήματα, απέχοντας από 
εξαγορές. Ενδεικτικό της στρατηγικής της 
είναι τα αποτελέσματα Ομίλου που δημοσιο-
ποίησε για το α' τρίμηνο του 2023, επισημαί-
νοντας ότι οι ενοποιημένες πωλήσεις έφτα-
σαν στο 14%, αγγίζοντας φέτος τα $20 δισ. 
φέτος, ενώ τα λειτουργικά κέρδη ανήλθαν 
στα $5,03 δισ., καταγράφοντας ρεκόρ. 

Ή ΚΙΝΑ ΣΤΉΡΙΞΕ ΤΉΝ ΑΝΑΠΤΥΞΉ
Η νέα ώθηση στις πωλήσεις τροφοδοτήθηκε 
από την αγορά της Κίνας, με την Richemont 
να ανακοινώνει ότι η εταιρεία θα διανέμει 
ειδικό μέρισμα ύψους 1 ελβετικού φρά-
γκου ανά μετοχή, επιπλέον της αυξημένης 
τακτικής πληρωμής των 2,50 ελβετικών 
φράγκων.
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> RICHEMONT

ΔΙΑΨΕΥΔΕΙ ΤΉΝ ΕΞΑΓΌΡΑ ΑΠΌ ΤΉ LVMH  
- ΣΤΌ +14% ΌΙ ΠΩΛΉΣΕΙΣ ΣΤΌ ΤΡΙΜΉΝΌ

> VICHY

NΕΌ ΠΡΩΤΌΚΌΛΛΌ 
ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΉΛΙΔΩΝ 
Η Vichy παρουσιάζει το νέο πρωτόκολλο 
κατά των κηλίδων, Liftactiv B3 serum προ-
σώπου και Liftactiv B3 κρέμα προσώπου με 
SPF50.
Με τα νέα προϊόντα η εταιρεία υποστηρίζει 
ότι εξασφαλίζει ολοκληρωμένη δράση ενά-
ντια στις κηλίδες σε 2 εβδομάδες,  με τη σει-
ρά Liftactiv B3 2 βημάτων.
To Liftactiv B3 serum μπορεί να διορθώ-
σει την υπάρχουσα υπερμελάγχρωση και η 
Liftactiv B3 κρέμα με SPF50 μπορεί, σύμφω-
να με την Vichy, να διορθώσει και να προ-
λάβει την πρόληψη των κηλίδων και των 
ρυτίδων.

mailto:sales%40notice.gr?subject=
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